



К юбилею
доктора медицинских наук
Галины Ганимовны Гимрановой

24 мая 2023 года отмечает свой юбилей и 45 лет научной деятельности доктор медицинских наук, доцент Галина Ганимовна Гимранова.

После окончания школы Галина Ганимовна поступила на санитарно-гигиенический факультет Башкирского государственного медицинского института им. XV-летия ВЛКСМ и в 1977 году приступила к работе врачом профпатологического отделения клиники Уфимского НИИ гигиены и профзаболеваний.

Научная школа и база института постепенно раскрыли в ней настоящего ученого, становление которого началось с младшего научного сотрудника. В 1987 году она поступила в заочную аспирантуру Института гигиены труда и профзаболеваний АМН СССР и в 1991 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Гигиеническая характеристика современного производства окиси пропилена, изучение некоторых механизмов ее действия и обоснование профилактических мероприятий» по специальностям «гигиена» и «внутренние болезни», в 2010 году - докторскую диссертацию «Особенности формирования нарушений здоровья и их профилактика у работников нефтедобывающей промышленности» (научный консультант – д.м.н., профессор Бакиров А.Б.).

Г.Г. Гимранова прошла все ступени профессионального, научно-педагогического и административного роста – от аспиранта до заместителя директора по науке. За этот период в институте совершенствовалась научная работа всех подразделений, успешно проведено лицензирование на осуществление образовательной деятельности по программам аспирантуры и ординатуры, что дало путевку в жизнь молодым ученым, которых Галина Ганимовна курировала, будучи руководителем образовательной службы.

Галина Ганимовна Гимранова является высококвалифицированным специалистом в области профпатологии и медицины труда.

Основное направление научных исследований Г.Г.Гимрановой – клиника, диагностика, патогенез, лечение и профилактика профессиональных заболеваний рабочих нефтедобычи и нефтепереработки, включая вопросы способов оптимизации системы управления профессиональными рисками, в условиях их реального применения, с учетом профессионального стажа, возраста и гигиенических аспектов.

Свои основные исследования она посвятила изучению клиники, диагностики, патогенеза, лечения и профилактики профессиональных заболеваний рабочих нефтедобычи и нефтепереработки, обозначению способов оптимизации системы управления профессиональными рисками.

Материалы этих работ представлены в виде многочисленных докладов на всесоюзных, всероссийских и международных съездах, конгрессах и конференциях.

Помимо разносторонней научной деятельности, Галина Ганиновна передает студентам и курсантам БГМУ собственный опыт исследовательской работы по промышленной токсикологии, гигиене и медицине труда. В помощь студенчеству и практикующим профпатологам подготовлено больше 20 учебных пособий, руководств и методических рекомендаций для врачей, 3 патента по способам диагностики нарушений и прогнозированию риска развития заболеваний у промышленных рабочих, 4 монографии, одна из которых явилась итогом кропотливого труда ученых и врачей городов Уфы, Нижнего Новгорода и Баку «Гигиена труда при добыче и переработке нефти».

Г.Г. Гимранова – автор около 200 научных трудов.

Ее знания и опыт, помимо научной и преподавательской деятельности, применяются и в научно-общественной работе. Со дня основания журнала «Медицина труда и экология человека» Галина Ганиновна является заместителем главного редактора журнала, председателем проблемной комиссии «Научные основы медицины труда и экологии человека», работает в составе диссертационных советов специальности «гигиена и медицина труда»: Роспотребнадзора - ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава РФ ФБУН ЕМНЦ ПОЗРПП и Министерства здравоохранения Российской Федерации – ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский университет».

За научные исследования и практические разработки в области охраны здоровьесбережения работающего населения Г.Г. Гимрановой в 2006 году присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Высокий профессионализм, широта кругозора, самоотдача в работе, требовательность, доброжелательность и обаяние – те человеческие качества, которые свойственны Галине Ганиновне.

Глубокоуважаемая Галина Ганиновна!

Примите наши искренние поздравления по случаю Вашего юбилея и сердечные пожелания крепкого здоровья и активной творческой деятельности!

Коллектив ФБУН «Уфимский НИИ медицины труда и экологии человека»
Редколлегия журнала «Медицина труда и экология человека»